

# 吴淞中学保安葛师傅今天退休，意外收到高二女生写的感谢信

## “他叫我开心果，我祝他退休快乐”

今早7时不到，吴淞中学的保安师傅葛伟跃就踏入了校门，跟往日一样提前到岗，穿上整洁的制服，仔细做好上学前的各项准备工作。稍后，在淅淅沥沥的小雨中，师生们开始陆续进校。“老师早。”“同学早。”他忙碌地为每位师生测体温，提醒大家要洗手，换来的是一声声“葛师傅早”的亲切问候。“这是我最后一次迎接老师们和同学们了，站完这班岗，我就退休了。”葛师傅的眼角是湿润的。

“今天葛师傅要退休了，能不能让他的退休有一种仪式感？”对于这个问题，高二(3)班的高欣琪同学已经想了好多天。昨天，她特意跑到门卫室，将一封自己写的感谢信交到了葛师傅的手中。葛

师傅说：“信里的每句话都特别暖心，真没想到还会有学生用这种方式分享我的退休，与我道别。”

高欣琪同学在信中写道：“叔叔，27号可能是我们最后一次见面了，想想还真有点不舍。我们相识少说也有一年多了。在这一年期间，每天早上来和你们必备的问候已经成为我生活的一部分，就仿佛是条件反射一般，看到你们就感觉已经给这一天的生活起了个好头，开开心心地跟您打招呼，再赶紧进校园去上课。您也总会关心我早饭有没有吃、吃了什么，问我有没有带下午吃的点心。哈哈，就真的像我在学校里的家人一般。可能是因为我过于乐观开朗的性格，你给我取了‘开心果’这个名字，真的很喜欢啊！哈哈，太贴切了！……”

高欣琪的信，落款为“您的开心果”，这是因为葛师傅平时就是这么一直叫她的。“记得有一次我到学校参加生物、地理考试，葛师傅见到我，拍了拍我的肩膀，给我加油。那天的考卷我做得很顺，真的超级感谢他。”她说，“当我得知葛师傅要退休了，我就想着一定要表达一下这一年半来得到他照顾的感激之情。我在信中想对他道一声退休快乐。我们终究是对方人生旅途中的一个过客，随着对方走那么一段，离别迟早会来到，彼此珍惜，道声祝福。”

一位保安的退休引出一段校园感恩的佳话。吴淞中学校长张哲人说：“保安工作看似平凡，实则非常辛苦，是师生安全的守护者。疫情防控任务繁重，保安师傅还多了测温、登记进出等工作。高欣琪同学写的这封信，体现的是一份可贵的感恩之心，也是对后勤师傅发自内心的尊重。在校园里，不仅要教书育人，服务育人也是不可或缺。”

首席记者 王蔚

亲爱的叔叔：  
叔叔，27号可能是我们最后一次见面了，想想还真有点不舍。我们相识少说也有一年多了。在这一年期间，每天早上来和你们必备的问候已经成为我生活的一部分，就仿佛是条件反射一般，看到你们就感觉已经给这一天的生活起了个好头，开开心心地跟您打招呼，再赶紧进校园去上课。您也总会关心我早饭有没有吃、吃了什么，问我有没有带下午吃的点心。哈哈，就真的像我在学校里的家人一般。可能是因为我过于乐观开朗的性格，你给我取了‘开心果’这个名字，真的很喜欢啊！哈哈，太贴切了！……  
记得有一次，我来参加生物、地理的合格考，当时你还在那里拍着我们的肩膀给我加油，真的超级感动！那天的考卷也做得很顺，考试也顺利通过了，超级谢谢您！  
可是不知不觉，我来吴淞也已经第2个年头了，学期也已过半，您也到了退休的年龄了。在这1个半年时间里，与您一起度过酷热炎炎的夏日，也度过寒风凛冽、凛冬，转眼就到了分别的时候了。是啊，天下哪有不散的宴席，一次次相聚也注定了一次次的分离。我们终究是对方人生旅途中的一个过客，陪着对方走那么一段，所以也要看着彼此的到来，或早或晚。  
谢谢叔叔这一年半的照顾！！还有！退休快乐呀！希望叔叔以后也依然像现在这般每天都开开心心，还要健健康康的，匆匆忙忙大半辈子，也该安心地享享清福了！  
愿日后起居有序，身心长健！

您的开心果  
高二(3)班 高欣琪  
2020年11月25日

高欣琪同学写的感谢信



保安葛伟跃和“开心果”



葛师傅在阅读

施小龙 摄

## 电气火灾多发 警惕“小火亡人”

### 秋冬季要特别防范哪些火灾？上海消防部门提醒——

上海市消防救援总队昨天举行新闻发布会，披露了一组数据：截至11月中旬，上海今年共发生火灾3472起，造成51人死亡、41人受伤。消防部门共出动人员55万余人次，抢救疏散人员7988人，保护财产价值9.5亿余元。

#### 电动车火灾是“第一杀手”

今年以来，上海电气火灾共发生1712起，造成26人死亡。其中，电动自行车及其配件引发火灾400余起，造成20人死亡，可谓上海火灾“第一杀手”。

●今年8月7日晚，静安区永兴路一高层复式住宅发生火灾事故，造成4人死亡。经查，起火原因是一名死者将电动自行车蓄电池带至住宅一层充电，因蓄电池发生故障引发火灾。

●9月22日凌晨，宝山区汶水路一村自建住宅发生火灾，过火面积达150平方米，造成5人死亡。起火原因为主体建筑南侧顶棚下方的电动自行车在充电过程中，因锂离子电池故障引发火灾。

督处介绍，上海电动自行车保有量近千万辆。10月起，上海开展了为期2个月的防范电动自行车火灾综合治理工作。加大停放充电供应，增加集中停放车位，对现有停放场所的消防安全设施进行升级改造，在住宅小区、大型综合体、外卖快递闪送网点等推动智能充换电柜设施建设，同时推进社区微型消防站建设，达到“灭早、灭小、灭初期”的防控效果。

公安、市场监管、经信、消防等部门也加大了对销售企业执法检查力度，共查处违规销售行为103起，违法拼装、改装行为48起，查获超标蓄电池2153组，办理有关刑事案件9起、行政案件973起，刑事拘留57人、行政拘留91人。

“上海现有近80万名注册骑手。我们将强化行业管理，加强对外卖、快递电动自行车的行业管理。”上海市消防救援总队防火监督处负责人介绍，目前上海市商务、邮政部门已约谈外卖、快递行业头部企业，要求注册骑手严禁购买非标、伪劣整车及蓄电池产品，严格遵守安全使用、停放、充电规定。

#### 吸烟烘被导致“小火亡人”

今年以来，市民吸烟、生活用火不慎行为共引发火灾867起。“秋冬季要格外注意‘小火亡人’事故。”上海市消防救援总队火调技术处负责人介绍，近3年，过火面积小于5平方米的亡人火灾有14起，共致15人死亡。

●2013年4月，徐汇区田林路某住宅楼内，熊某饮酒后返回住处，点燃香烟后睡着，因香烟引燃窗帘等物品引发大火，造成包括熊某在内的4人死亡。

●2018年10月，静安区某菜场内，谭某使用“小太阳”烘烤湿被子，离开后发生火灾，造成1人死亡。2019年8月，谭某因失火罪被判处有期徒刑5年。

消防部门提醒：不要卧床吸烟；不要在醉酒、疲劳等状态下吸烟。烟头、火柴要妥善处理丢弃。使用电热毯、电暖气、“小太阳”等器具，一定要选购3C强制认证的产品，不要用衣物覆盖电加热器具，睡觉前、离开房间后要关闭这些电器。

首席记者 潘高峰 通讯员 张申梓

## 八人非法收售玳瑁制品 分别被判五年至五个月不等有期徒刑或拘役

本报讯（通讯员 黄诗原 陶韬 记者 江跃中）玳瑁（即鹰嘴海龟）寓意吉祥，因其制品华丽精美引来杀身之祸，人类的过度捕杀使其成为濒危物种。玳瑁属于《国家重点保护野生动物名录》物种，是国家二级保护水生野生动物，然而仍有一些不法分子做着非法收售玳瑁制品的勾当。11月20日，上海铁路运输法院（以下简称“上铁法院”）公开开庭审理一起非法收售玳瑁制品的刑事案件，8名犯罪嫌疑人分别被判处有期徒刑或拘役。

2015年，李某权在越南街边购买了一些玳瑁制品，准备转手卖掉赚差价。之后，李某权将在外收购的玳瑁标本及其制品，卖给薛某宝名下的海南某文化公司；海南某文化公司员工再将这些玳瑁制品抬高至少一倍价格后出售。

自2019年7月至案发，李某权及海南某文化公司在明知违法的情况下持续非法收售玳瑁制品。其间，海南某文化公司员工分工明确，组织新员工培训、编撰玳瑁保养手册、对外发

布精美玳瑁标本及制品广告吸引顾客，以实现一条完整的收购、广告、销售、寄送的销售链。

2019年末至2020年3月，薛某宝将一串玳瑁珠串、一个完整玳瑁标本，分别以9999元、12000元的价格出售给上海的高某善，后被警方查获，遂案发。

经查，薛某宝共对外销售玳瑁标本及制品8万余件，而警方在李某权处还查获了尚未出售的4只玳瑁标本，价值34万元。

法院经审理认为，被告人李某权等7人非法出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物制品，其行为均已构成非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪，其中被告人李某权犯罪情节特别严重，因有犯罪未遂，对其减轻处罚；被告人高某善的行为构成非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪。8名被告人到案后

如实供述，认罪认罚，可以从轻处罚。根据本案的犯罪事实、性质、情节，以及对社会的危害程度，上铁法院依法作出上述判决。